

Ще одна сходинка

Шляхи розвитку людської культури складні й різноманітні. І хоч би які негаразди спіткали людство, людина завжди прямувала вперед. Не існує такої сходинки, на якій можна було б зупинитися з гордим відчуттям, що вона остання і вище вже немає нічого. Для того щоб ми вміли збудувати щасливе майбутнє, ми повинні знати змалечку, що всі народи і всі люди рівні між собою й мають однакові права.

В рамках загальноміського місячника "Громадянсько-правове виховання", який став вже традиційним, спеціалістами Соціаль-

но-психологічного центру було проведено цикл тренінгових занять для дітей та підлітків шкіл міста за такими темами: "Що я знаю про свої права", "Вчимося взаєморозумінню та повазі", "Визнання людської гідності", "Нетерпимість та експлуатація".

Тренінги були спрямовані на те, щоб з'ясувати ставлення, позицію та самооцінку учнів стосовно прав дитини, формувати навички правомірної поведінки, вчити підлітків діяти у різноманітних життєвих ситуаціях відповідно до норм права, розвивати їх можливості щодо захисту своїх прав. Головною метою

стало в доступній ігровій формі ознайомити дітей та підлітків з поняттями "право", "обов'язок"; довести до свідомості учнів, що дотримання правил, законів — це обов'язок кожної людини; спонукати їх до розуміння своєї значущості в країні; розвивати творчу думку і прагнення творити добро; виховувати законопослушність, любов до Батьківщини, її природи, людей.

Найважливішим аспектом та базою занять було розглянути таке поняття, як толерантність. За допомогою підлітків ми вивели формулу, що толерантність — це єдність у різноманітті, визнання рівності та переконань суб'єкта спілкування, повага до інакшості, це не поблажливість і не мовчазна терплячість,

не байдужість і не вседозволеність, це прохання людини до об'єднання. На жаль, у наш час існує низка проблем: рівність та одночасно різноманітність людей, існування певних стереотипів по відношенню до "не таких, як я", більшість підлітків у нашому місті, на жаль, знають, що таке бути "білою вороною". За допомогою тренінгів підлітки ознайомились з такими поняттями, як стереотипи, упередження, ксенофобія, розглянули витoki дискримінації та расизму. Велика увага приділялась методам та формам формування у молоді поваги та взаєморозуміння культурних різноманітностей.

Підлітки часто ставлять запитання: "А як змінити світ на краще?" А

щоб змінити світ на краще, запобігти конфліктам, суперечкам, непорозумінню, треба, перш за все, змінитися нам самим. Тому необхідно багато працювати, щоб досягти мети: читати, цікавитися новинами, відрізнити в житті правду від брехні, іти на компроміси, постійно самовдосконалюватися.

Твоя найближча мета — знайти, визначити і зайняти своє місце у суспільстві. Суспільство — це складний механізм, який створився, функціонує і розвивається за певними законами, в рамках певних правил. Ти — частинка суспільства, і наскільки гармонійним буде співіснування, залежить переважно від тебе як особистості.

Оксана ОВЧАРУК,